

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сатторовой Мохинисо Абдултабобовны на тему: «Оценка факторов риска и оптимизация лечения злокачественной трофобластической опухоли» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12 – Онкология.

Актуальность диссертационной работы не вызывает сомнений, так как в настоящее время пересматриваются многие вопросы о факторах развития и лечения злокачественных трофобластических опухолей. Злокачественные трофобластические опухоли чаще встречаются среди женщин репродуктивного возраста с отягощённым акушерским анамнезом, имеющие высокий риск развития неоплазий женской репродуктивной системы, в связи с чем она имеет не только медицинское, но и социальное значение. [Al Riyami N., 2019; Dantas P.R.S., 2017; Kong Y., 2020; Zheng X.Z., 2020].

Прежде всего, истинная их распространенность среди женского населения Республики Таджикистан остается не изученной, как из-за сложности их выявления, так и в связи с отсутствием современных методов их диагностики в региональных лечебных учреждениях.

Клинические наблюдения показывают, что зачастую ЗТО диагностируются в поздней стадии при уже развившихся метастазах, что является основной причиной инвалидизации женщин и неудовлетворительных результатов лечения [Курмуков И.А., 2019; Мещеряков А.А., 2020].

Во время ознакомления с диссертационной работой установлено, что для изучения указанных задач и аспектов проводились данные исследования имеющие цель оценить факторы риска развития и оптимизировать лечение больных со злокачественными трофобластическими опухолями.

Исходя из вышеизложенного, автор диссертации, структурно имеющей классическую форму, ставит перед собой, после обоснования во введении

актуальности проблемы, цель исследования достижение которой идет по пути решения поставленных адекватных задач.

Работа выполнена на современном методическом уровне, основные положения и выводы диссертации базируются на фактическом материале.

В автореферате отражена актуальность и необходимость выполнения настоящей работы, цель, задачи сформулированы ясно и чётко, отражают вопросы, решаемые в работе, соответствуют выводам, полученным в результате проведенных исследований.

Выводы и практические рекомендации сформулированы четко и понятно, обоснованы полученными результатами исследований, отражают суть выполненной работы. Содержание автореферата полностью отражает все основные аспекты представленной диссертационной работы. Диссертация доступна, информативна, представляет современную информацию, а рекомендации являются большим шагом для отрасли онкогинекологии, акушерства и гинекологии и семейной медицины.

О высокой научной значимости и достоверности полученных результатов, также свидетельствует широкое отражение в открытой научной печати основных достижений диссертации. Автором опубликовано 13 научных работ, в том числе 4 статьи в рецензируемых журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией (ВАК) при Президенте РФ, учебное пособие «Трофобластические опухоли» (2019). Материалы диссертации доложены на научных конференциях разного уровня. Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата нет.

Таким образом, автореферат диссертации Сатторовой Мохинисо Абдултабобовны на тему: «Оценка факторов риска и оптимизация лечения злокачественной трофобластической опухоли» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является самостоятельным, законченным научным исследованием, имеющим научное и практическое значение.

Исходя и выше изложенного, считаю, что диссертационная работа М.А. Сатторовой, полностью соответствует требованиям раздела 3 п.31,34

«Порядок присуждения ученых степеней» ВАК при Президенте РТ от 30.06.21 №267, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а сам автор заслуживает присуждения ему искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12 – Онкология.

Доцент кафедры хирургии,
медицинского факультета
ТНУ

к.м.н.

Баротов Заробуддин Зайнуудинович

Адрес: Республики Таджикистан, 734025, г. Душанбе, пр. Рудаки 17.

Телефон: +7(10992 – 37) 2 21 77 11.

Факс + 7(10992-37) 22114884

E – mail: tnu. Int. re@gmail.com

Сайт hup // www.tnu.tj

Подпись к.м.н. ТНУ

Баротов З.З. заверяю

16 03 2023 года

Нач. Уч. и с.ц.



Ибраҳимов Ш.Ш.